我们的节日·中秋

西边小学小记者 绘制中秋花灯



本报讯(记者 刘泽宇 通讯员 高燕瑜)9月12 日下午,晋江安海西边小学小记者站举行"巧手做花 灯 欢喜迎中秋"活动,在这个团圆的节日里,为小记者 们带来了别样的温暖。

"中秋节自古便有赏月、吃月饼、看花灯、赏桂花、 饮桂花酒等民俗。"活动伊始,老师高燕瑜带领小记者 们了解中秋节的各种习俗,并介绍了花灯的来源、寓 意、制作过程及本次活动的注意事项等,让大家更好地 了解花灯这项传统手艺。

随后,小记者们进入最期待的手工制作花灯的环 大家拿着手中的材料,细心地投入制作过程中。 只见小记者一笔一画地在灯笼纸上勾勒出自己喜欢的 图案,现场气氛十分温馨

在小记者们的巧手绘制下,玉兔、祥云、月亮等很 快在灯笼纸上慢慢呈现。小记者们绘画好后再按照步 骤进行粘贴、组装。最后,安上挂绳、流苏,一盏盏精美 的花灯就在小记者们手里诞生了,欢声笑语充满了整 个教室。最后,小记者们拿着自己制作的灯笼一起合 影,脸上洋溢着喜悦的笑容。

|小记者感言

活动中,我跟着老师的步骤,先在花灯纸上画上了 我喜欢的图案,然后用胶水将花灯部件固定住,最后挂 上流苏。这样,一盏美观的花灯就在我的手里诞生了, 我心里充满了成就感。

曾宜然(四年3班) 我的花灯有两面,一面画上了玉兔,另外一面画了 一个月亮。我觉得做好的成品非常好看!

蔡思滢(四年3班)

我为我的花灯设计了漂亮的图案,一只小兔子在 月球上吃着月饼,旁边还有一棵桂花树,右边我还写上 了一个大大的"福"字,寓意着中秋节一家人能够团团 圆圆,幸福美满。 刘苏垚(五年1班)

夜幕降临,我把今天做好的花灯拿到院子里,灯光 透过花灯纸显出绚丽的颜色,在月光下美丽极了。这 次的活动,让我更加感受到了传统节日的魅力,

周思涵(六年2班)

在中秋节来临之际,通过这次活动,我不仅感受了 传统文化的魅力,还学会了动手制作花灯,真是收获满 张文琪(六年2班)

我不擅长画画,但为了设计这个花灯,可是费了九 牛二虎之力,最后才画出自己满意的图案。后面的拼 装环节也十分顺利,自己动手制作的花灯和买来的感 觉完全不一样,我感到十分自豪。

刘宇桐(六年1班)



龙山小学小记者 欢乐博饼迎中秋

中秋节,了解富有闽南特色的中秋博 饼文化。

当天,小记者们围桌而聚。在老 开序幕。随着老师的一声"开博"令 满!"小记者蔡雅琪表示。 下,各组小记者依次手捧骰子,激动地 把骰子撒在大红碗中,顿时清脆的骰 子声此起彼伏。一抓一放间,骰子在 碗中跃动翻滚,围桌博饼的小记者屏 息凝神盯着碗中,待骰子落定,欢笑

记者站在学校多功能厅举行"迎中秋‧ 花落各家,状元一一揭晓,全场热烈 博饼乐"活动,引导小记者更好地了解 的气氛由此推向了高潮,小记者们脸 上充满了欢笑。

"通过此次活动,我们感受了闽南 传统民俗博饼带来的乐趣,以及浓厚的 师详细讲解博饼规则后,本次活动拉 中秋氛围。祝大家中秋快乐,团圆美

|小记者感言

一年一度的中秋节活动又来了,学 校小记者站组织了一次富有意义的博 饼活动。博饼活动既好玩,又有趣。同 声、惊叹声此起彼伏。一秀、二举、三 学们看到琳琅满目的礼品,就迫不及待

9月12日,晋江安海龙山小学小 红、四进、对堂、状元……丰盛的奖品 地开博啦!当我博到"状元插金花"的 时候,心里乐开了花! 小记者曾衡顺 状元、状元……当骰子停落的那一 瞬间,大家的眼神都像探照灯似的聚到

一点上。"五个四! 状元!"我兴奋地差

点跳起舞来,竟然真的摇到状元了! 小记者邵恒鑫 骰子跳动的叮当声夹杂着同学们 的喊叫声和叹气声,现场热闹非凡。经 过多轮激烈的角逐,奖品陆续找到了各

自的主人。我很享受博饼的过程,也对

博饼有了更深入的了解。 小记者曾诚 指导记者 刘泽宇 指导老师 洪美苏 黄绣蓉

安海中心小学小记者 巧手做月饼



本报讯(记者 刘泽宇)"中秋快乐!"9月14日 上午,晋江市安海中心小学小记者走进长富国民营 养社区公益体验馆(安海馆),巧手做月饼、学知识、 展才艺,感受中秋佳节的氛围,培养劳动意识。

活动中,主持人为小记者们介绍了月饼的种类 及制作技巧、原料选择等注意事项,并指导小记者动 手进行称重、搓圆、包馅等。

当月饼新鲜出炉时,香气四溢。小记者们兴奋 地品尝着自己亲手制作的月饼,脸上露出了满足的 笑容。他们纷纷表示,要把这些月饼带回家与家人 分享,让家人也感受到这份浓浓的中秋祝福。

学校相关负责人表示,此次中秋节做月饼活动, 不仅让小记者们体验到了制作月饼的乐趣,更让他 们在实践中了解了中国传统文化的博大精深。

暖暖教师节 浓浓师生情

本报讯(记者 刘泽宇 蔡红亮 欧阳霆)近日,在 第40个教师节到来之际,晋江各学校举行丰富多彩的 活动,为教师们送上真挚的祝福,让广大教师度过一个 富有荣誉感、幸福感的节日。

晋江市安海中心小学举行第40个教师节庆祝活 动,同学们用自己的独特方式向老师们表达祝福。 他们以贺卡传递真挚的话语,以红领巾广播传递心 声,以色彩缤纷的棒棒糖传递正能量,校园里充满了 欢声笑语。

晋江市第四实验小学举办了一场既新颖又富有内 涵的庆祝活动,同学们还通过红领巾广播站为喜爱的 老师点播歌曲,传递真挚的祝福

晋江青阳街道中和中心小学开展了庆祝教师节主 题活动。活动中,学生代表为老师们送上藏头诗卷轴, 并用合唱向全体老师送上节日的祝福。

晋江梅岭心养小学策划了一系列丰富多彩的教师 节庆祝活动,让这一天成为师生共融、情感升华的美好 时刻。其中,低年级同学用五彩斑斓的画笔描绘出心 中最美的老师形象,高年级同学用文字记录下与老师 之间的点点滴滴。

晋江梅岭平山实验小学全体师生开展庆祝教师节 活动,共同庆祝这个属于教师们的特殊节日。活动中, 全体同学向老师们行了拜师礼。同学们拱手、推手、抬 手深鞠躬,行三拜礼,老师们也以浅折身回礼,整个场 面庄重而温馨

晋江灵源灵水中心小学以"师爱育桃李 童心敬师 恩"为主题开展庆祝教师节系列活动。活动中,同学们 为老师们送上清晨的第一份温暖——一杯热茶,暖心 祝福老师节日快乐。

晋江安海成功中心小学在多媒体教室举行庆祝第 40个教师节联欢会暨师徒结对活动,并表彰在安海镇 教育中心2024年春季教师技能大赛获奖的老师。 晋江安海养正中心小学举行庆祝第40个教师节

表彰活动暨文艺汇演,并举行2023—2024学年镇级优 秀教师及先进教育工作者表彰仪式。 晋江安海桥头中心小学开展以"心语献恩师 礼赞

教师节"为主题的教师节感恩系列活动。同学们以实 际行动为老师们送上了节日的问候。 晋江内坑柑市中心小学举行了"童心向师,礼赞恩

师"主题活动,通过多样的形式培养学生的感恩之心, 增进师生情谊。活动中,师生在"师生同乐"互动游戏 中拉近了距离,学生们制作了感恩贺卡和手工花束等 手工作品,传递心中的感激之情。

晋江英林达德小学举行庆祝第40个教师节暨 2023—2024年度优秀教师表彰会。会上,校长张良贵 向全体教师致以节日的祝福,并对荣获泉州市"优秀班 主任"称号、英林镇"优秀教师"称号、学校"善美教师" 称号的老师予以表彰。



小记者习作选登

梦幻九鲤之旅

陈继轩(晋江安海西隅小学四年2班)

九鲤湖,这片我心中的秘境,美得令人心 动。山脚下的芬芳,悄悄溜进鼻尖,勾得人馋 涎欲滴。抬眼望向山顶,轻纱似的云雾缭绕 其间,如同梦幻的仙境。

踏入九鲤湖的那一刻,我被古人的智慧 深深震撼。一座洁白如玉的塔矗立水上,那 雕刻虽显古朴,却比现代工艺品更显细腻与 韵味。岁月悠悠,风雨无情,却只能让它的颜 色更加温润如玉。

漫步间,耳畔忽闻"哗哗"水声,循声望 去,一条江流静静淌过。它虽不及钱塘江那 般波澜壮阔,也没有长江的浩渺无边,却自有 一番韵味。水流适中,温柔地拥抱着河中的 石碑,让它们安然无恙。

终于,我来到了瀑布前。每一滴水珠自 高处跃下,都像是跳跃的黄豆,带着欢快的节 奏。水雾蒸腾,仿佛被无形的力量牵引,向山 顶缓缓升腾。站在山顶,四周绿树环绕,空气 比山下更加清新,仿佛能洗净一切尘埃。那 雾气就在眼前,却又那么飘渺,轻轻一吹,便 随风而逝。

下山后,农家美食更是让人大快朵颐 牛肉鲜嫩多汁,海鲜面汤鲜味美,还有那色香 味俱全的西红柿炒鸡蛋和清脆可口的嫩白 菜,每一道菜都让人回味无穷。 九鲤湖之行,让我收获满满。我衷心邀

请您踏上这段旅程,感受那份宁静与美好,让

心灵得到净化。

指导老师 傅燕华



曾思怡(晋江内坑柑市中心小学六年1班) 指导老师 林娜红



柯熹尧(晋江安海成功中心小学六年2班) 指导老师 王碧花

老师,谢谢您 赖思宇(晋江陈埭江头中心小学六年6班)

当我走在小店旁,看到层层叠叠的 烟盒时,我不禁回想起那段令人深思的 往事。记得去年,校园里特别流行收集 和玩烟卡,尤其在男生群体中极为盛 行。下课铃声一响,我们便会一窝蜂地 涌出教室,拿出各自珍藏的烟卡,在地 上展开对决。尽管老师们屡屡制止,我

们依然乐此不疲。 一个周末,我和伙伴们相约外出游 玩,带着我们的烟卡在小巷角落里展开 激战。然而,烟卡用尽后,我们便转向小

店购买零食。谁料,这一举动竟引发了 一场误会。小店老板误以为我们未付钱 便拿走了商品,愤怒之下,他拍下我们的 照片,并将之传给村党支部书记。随后, 这张照片如同长了翅膀般飞到了我们校 长手中,又转到了班主任蔡老师您那里。

时,老师,您并没有如我们预想的那样 个产生误解的视频却已在学校传开。 勃然大怒,而是在全班面前给予我们极 大的尊重。您将我们悄悄招至一旁,眼 神充满了信任与期待,耐心询问事件的 事情的每个细节。从此,我们放弃了烟

来龙去脉。事实上,小店内有监控录 像,这场误会并非空穴来风。原来,在 我们离开后不久,一个小孩误入镜头, 他的哭闹引来了家长。家长以为我们对我们的理解和尊重。 欺负了她孩子,气愤地四处寻找我们。 而那时,我们早已回家。最终,店主展 星期一,当我们战战兢兢走进教室 示了监控录像,澄清了事实真相,但那 即便如此,老师,您在看到视频后,并没 有匆忙公开指责我们,而是细致地梳理

卡游戏,转而专注于学习。

蔡老师,就是在您的引导下,我们 才能深刻反省自己的错误。我感激您

如今,每当想起这段经历,我都在 心底里呼唤你:谢谢您,蔡老师! 是您 的宽容与智慧,让我在成长的道路上学 会了分辨是非、珍惜时间,更重要的是 学会了如何以诚实、负责任的态度面对 生活。

指导老师 蔡安阳

月圆人未圆,思念绵绵长

吴悦瑶(晋江安海成功中心小学六年2班)

月光如水,又是一年中秋夜。纸上的 门外,依依不舍地朝我们挥手告别。 文字,如同穿越时空的信使,将我带回了 那个充满爱与思念的团圆时刻。月圆人 未圆,思念如潮水般涌来,流逝的时光未 曾淡去那份深深的眷恋。

每逢中秋,我们都会踏上归途,回到 老家看望姨祖父。他总会为我精心准备 一份大礼包,每一件都透露出姨祖父的匠 心独运与深深的爱意。

夜幕降临,全家人围坐于院子之 中,共赏那轮皎洁的明月,畅谈家常。 姨祖父那温暖如春的话语总是不断响 起:"多吃点,多吃点,这些都是家里自 己种的、养的,营养着呢。瑶,来,吃个 大鸡腿。"他边说边将大鸡腿轻轻放入 我的碗中,随后又为我夹来许多鲜嫩的 鱼肉。

自幼,姨祖父便对我疼爱有加。临别 之际,他总不忘将我们的汽车后备厢塞得 满满当当。直到汽车越开越远,他仍站在

奶奶告诉我:"自姨婆离世后,姨祖父 便孤身一人。每当,晚辈来看望他时,他 总是倍感欣慰。你爸爸是他一手带大的, 他对你的爱,就如同对你爸爸的爱一样。" 我认真地听着奶奶说的每一句话,暗暗下 定决心:每年月到中秋时,我一定回来陪 陪姨祖父。然而,世事无常。姨祖父因免 疫力下降,未能抵挡住病魔的侵袭,永远 地离开了我们。

今年的中秋,虽然家人依然围坐在院 子里,吃月饼,猜灯谜,但姨祖父的空缺却 让我们心中充满了失落……

月光如丝,温柔地披在窗棂之上,犹 如姨祖父那双充满慈爱的目光,温暖而又 深远。望着这轮圆满的月亮,我深知,尽 管月圆人未圆,但姨祖父的爱与教诲,就 像这永恒的月光,永不消逝,永远照耀在 我人生旅途的每一个夜晚。

指导老师 王碧花

无畏前行 无惧挑战

黄梓宸(晋江安海养正中心小学五年8班)

2024年巴黎奥运会,一场激动人心的 乒乓球比赛吸引了全球观众的目光。在这 场比赛中,我国选手樊振东对阵实力强劲 的对手张本智和。赛场上,灯光聚焦,气氛 紧张到了极点。每一个观众都屏气凝神, 目光紧紧追随着那颗小小的乒乓球。

樊振东与张本智和的对决,不仅是场 体育寨事,更是一场荣誉与尊严的较量。 当樊振东踏上那片赛场时,他肩负的是无 数国人的期待。

比赛伊始,樊振东就先丢两盘,导致局 面极为被动。但他凭借"千磨万击还坚劲, 任尔东西南北风"的毅力,就如那坚韧的翠 竹,在狂风中屹立不倒,不被张本智和的凌 厉攻势所吓倒,而是凭借着扎实的基本功 和丰富的比赛经验,一分一分地去拼,一球 一球地去争。最终,他以4:3的比分逆转击

败日本选手张本智和,挺进四强。樊振东 用实际行动告诉我们,在绝境中不放弃,就 有可能迎来逆转的曙光。

在学习中,每当我遇到难题想要放弃

时,脑海中总会浮现出樊振东在赛场上拼 搏的身影,那坚定的目光仿佛在对我说: "加油,坚持下去!"于是,我重新振作精 神,努力思考,攻克一个又一个难关。 在生活里,当我面对挫折感到沮丧

时,樊振东的坚韧就会激励我勇往直前, 告诉我只要不放弃,就一定有希望。 樊振东,这个在赛场上光芒万丈的运

动员,用他的行动教会了我成长。他让我 懂得,无论前方的道路多么崎岖,只要怀 揣着梦想,拥有永不言弃的信念,就一定 能够披荆斩棘,走向成功的彼岸。

指导老师 王美华